

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области.

Газета выходит с 23 октября 1934 года

215 (5663)

Среда, 4 ноября 1981 года

Цена 2 коп.

МЫ— СУРГУТЯНЕ

ВЧЕРА В СУРГУТЕ РОДИЛСЯ 150-ТЫСЯЧНЫЙ ГРАЖДАНИН ГОРОДА. ИМ СТАЛ СЫН СУПРУГОВ ПЕРФИЛОВЫХ. МАТЬ ЛИЛИЯ ИВАНОВНА — ЛУЧШИЙ ПРОДАВЕЦ МАГАЗИНА «РАССВЕТ», ОТЕЦ АЛЕКСЕЙ ВАСИЛЬЕВИЧ — ВОДИТЕЛЬ КРАЗА ЧЕТВЕРТОЙ АВТОБАЗЫ.

Теперь нас, сургутяне, 150 тысяч. Население города выросло быстро, стремительно. 16 лет назад, когда Сургут был преобразован в город окружного подчинения, в нем проживало лишь 10,400 человек. Открытие месторождений природного газа повлекло сюда, на берега Оби, тысячи энтузиастов из всех союзных республик нашей страны. За короткое время Сургут превратился в крупный промышленный центр Тюменской области. Он внес достойный вклад в добывку двух миллиардов тонн сибирской нефти, трудом своим приближает день, когда наша область будет добывать миллионы тонн нефти и миллиарды кубометров газа в сутки.

Наш Сургут, его трудовые коллективы многое делают для своей Родины. Они прокладывают стальные подземные магистрали, по которым бесконечным потоком идут нефть и газ Севера в центр страны. Город строит дома, железные и автомобильные дороги, линии электрической передачи. Город заготовливает лес, ловит рыбу, извлекает электрическую энергию, консервы, многие товары народного потребления. Сургут надежно связан с другими городами страны водными, железнодорожными воздушными путями.

Нас 150 тысяч. И подавляющее большинство из этой большой цифры рабочие промышленных предприятий и строительных организаций. Среди нас живут и успешно работают удивленцы советских пятилеток, ветераны, Герои Социалистического Труда, лауреаты Государственных премий, участники Быстрых достижений народного хозяйства СССР, заслуженные строители, врачи, учителя. Тысячи тружеников на- граждены орденами и медалями СССР.

Сургут сегодня — это крупный культурный центр Тюменской области. В городе открыты вечерние отделения Тюменского индустриального института, нефтяной техникум, музыкальные, профессионально-технические училища, учебно-курсовые комбинаты, общеобразовательные, спортивные, художественная школы, работают библиотеки, кинотеатры, клубы, Дворцы культуры.

Мы называем свой город молодежным. И для молодых людей создаются все условия в том, чтобы они росли сильными, здоровыми, грамотными. Только в общеобразовательных школах города сейчас учатся почти 19 тысяч юных сургутян.

За годы, прошедшие после того, как Сургут стал городом, зарегистрировано более 22 тысяч новорожденных, 12,658 браков.

150 тысяч нас стало накануне 64-й годовщины Великого Октября. Через несколько дней, в субботу, 7 ноября, юные колонны демонстрантов пройдут по площади Советов. И как всегда, в этот торжественный день мы пойдем с собой клятву верности партии Ленина. Потому что каждый из нас знает: все успехи сургутян, стремительный рост города — это результат германского труда рабочих, инженеров, техников, служащих. Это результат большой организаторской и политической работы партийных организаций, Советов народных депутатов, профсоюзных и комсомольских органов. Это результат повседневного внимания к нам со стороны Центрального Комитета КПСС, Советского правительства.

Уверенные в своем завтрашнем дне, вступающие в трудящиеся Сургута в 65-й год Великого Октября. Вдохновленные идеями XXVI съезда КПСС, сургутяне успешно завершают первый год пятилетки и готовы так же успешно работать в будущем.

**КОММУНИСТЫ!
БУДЬТЕ В АВАНГАРДЕ
ВСЕНАРОДНОЙ БОРЬБЫ
ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ
ИСТОРИЧЕСКИХ
РЕШЕНИЙ ХХVI
СЪЕЗДА КПСС!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

С БЕРЕГА ВОЛГИ НА БЕРЕГ БЫСТРИНКИ

Стало привычным то, что с нефтяного Поволжья в Сургут лежат буровики и освободцы, ремонтники скважин и механизаторы... С нынешнего года появились «летающие» автомобилисты. Целая колонна Куйбышевского управления технологического транспорта, насчитывающая сто самосвалов чехословацкого производства, перевезлась с берегов Волги на берег таежной речки Быстришки.

С первых дней своей работы в условиях бездорожья и низкой температуры куйбышевские водители показали пример самоотверженного труда, помогая подготовительным подразделениям объединения Сургутнефтегаз строить песчаные островки среди болотистой местности. Особые успехи достигла бригада водителей, которой руководят коммунист Иван Владимирович Королев. Каждый из семнадцати членов бригады значительно персонально выполнил свое смениное задание.

— Бригада Королева, — рассказывает начальник автоколонны Н. С Ерошкевич, — хотя и лучшая у нас, но не единственная, кому под силу большие дела. Так же хорошо трудятся другие коллективы. Это позволяет ежедневно вызывать из мастерской на места строительства кустовых племянников свыше десяти тысяч тонн грунта.

А. ЛАПА,
инженер автодорожных

ПЯТИЛЕТКА—ТРУД УДАРНЫЙ

РАБОЧЕЕ УСКОРЕНИЕ

В дни предоктябрьской трудовой вахты высокие скорости проводки нефтяных скважин показывают проходчики из народа первого Сургутского управления.

Недавно назад они записали в свой актив полмиллиона метров с начала года, а сейчас имеют уже 515 тысяч и работают по декабрьскому календарю.

В старейшем буровом предприятии в течение

годы продолжается соревнование за достижение наивысшей проподвижки на бригаду. Эта инициатива принадлежит коллективу, возглавляемому Героем Социалистического Труда В. М. Агафоновым, набиравшему на сегодня свыше 57 тысяч метров. Вчера рапортовал о выполнении головного плана третья бригада управления Н. В. Мурашко.

А. ПРОХОРОВ.



Ольга Геннадьевна Пал'кинина — штукатур-маляр городского ремонтостроительного управления. Сказать только о том, что она постоянно перевыполняет смениные задания, значит, умолчать о главном: любую работу, на любом объекте и в любых условиях Ольга Геннадьевна старается делать с душой. Поэтому и не случайно, что для нее количественные показатели неотъемлемы от качественных. Именно качество выше изысков работ штукатур-маляров Пал'кинина ставят превыше всего, добиваясь больших успехов в труде.

ИДУТ ВПЕРЕДИ

Коллектив Холмогорской базы производственно-технического обслуживания и комплексации на два месяца раньше намеченного сорвался с выполнением годового задания.

Реализовано продукции на 80 миллионов 410 тысяч рублей. Сейчас в акции базы 700 тысяч рублей сверх пла-

на. До конца года намечено выполнить объем работ еще на миллион рублей.

Впереди в социалистическом соревновании идет коллектива бригад стропальщиков-грузчиков С. Краснопанцева и стропальщиков Б. Неведова.

Н. ДРИГА,
старший экономист.

В ТРОЙКЕ ПРИЗЕРОВ

Подведены итоги социалистического соревнования между цехами и бригадами тампопечной мастерской на третий квартал.

Лучше всех трудились коллектив цеха крепления скважин № 3, руководимым Е. С. Безруковым. Объем тампопечных работ выполнен им на 140,5 процента. Цех З. С. Галиева на втором месте. далее — коллектив участка технологического транспорта, где начальником Е. Е. Матюниным.

Среди бригад лидируют коллективы Н. Г. Сидоренко, Г. Н. Притичина, В. И. Шевырева, И. П. Болдырева, А. Ф. Анисимова, Ю. Д. Кустова, Ю. П. Колиберова.

Н. МОНСЕЕВА,
старший инженер
отдела.

ПОДАРОК НОВОСЕЛАМ

Отлично потрудились в нынешнем году члены комсомольско-молодежного коллектива, который возглавляет Галина Громова из специализированного иного управления отделочных работ. Комсомольцы до-срочно справились с выполнением плана отдельочных работ на слаточном объекте — крупнопанельном жилом доме.

Свой трудовой подвиг новоселам отделочницы посыпали праздник Октября.

Т. ВОРОТЫЦЕВА,
зам. секретаря
комитета ВЛКСМ
ДСК.

КОЛОННА ПОБЕДИТЕЛЕЙ

В этой колонне (№ 3) на праздничной демонстрации, посвященной 64-й годовщине Октября, пройдут коллективы домостроительного комбината, треста Сибирнефтегазстроя, леспромхоза, Сургутгаза, УБР-3 и УБР-2, Сургутского отделения железнодорожного транспорта, УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз. Место их построения: ул. Энергетиков. Гуководители колонны: С. И. Калиниченко, Н. И. Герас, П. Ф. Дружинин, Н. А. Новокузнецкий, И. И. Кугаевский.



Сельчане благодарят

В конце сентября десять наших водителей на машинах отправились на уборку в совхоз «Мальский». Поработали на славу, чтобы сбратить и вывезти выращенный руками землемерцев урожай.

В числе победителей, отмеченных грамотами и подарками союзхоза, наши посланцы И. Евсюченко, Б. Ристов, Б. Забудченко, В. Москалюк, К. Шенкао, Ф. Ахметшин.

Е. БУЛАВИНА,
председатель месткома автобазы № 5.

Свыше 4 миллионов штук яиц поставлено наяче горожанам птицефермы союзхоза «Сургутский». Высоких результатов добились отдельные труженики, и среди них Ольга Николаевна Данилова, собравшая 451 тысячу яиц. Много забот и старания при дорационализации молодняка птицы проявляет одна из лучших работниц фермы Вероника Григорьевна Морозова, которую вы видите на снимке рядом с О. И. Даниловой (справа налево).

Фото Б. Борзецова.

БЕЗОПАСНОСТЬ ТРУДА — ПРЕЖДЕ ВСЕГО

СОЗДАНЫ, НО БЕЗДЕЙСТВУЮТ

Возрастающие темпы и объемы бурения скважин, добычи нефти и газа, сложное в этом обустройство месторождений требуют принятия дополнительных мер по обеспечению безопасности работ на всех объектах.

И большую помощь здесь может оказать общественность. Единый системой работ по созданию безопасных условий труда в Миннефетро — промет предложен участие в этом всех руководителей и ИТР предпринимателей и организаций. Основная форма приложения, практикуемая Сургутской районной горнотехнической инспекцией, — внештатная работа. Общественные инспекторы, проводя в жизнь контрольно-профилактические мероприятия, способствуют улучшению производственной деятельности предприятий, выполнению ими государственных планов.

В большинстве случаев первые руководители



понимают важность работы местного органа Гостехнадзора СССР по созданию групп содействия. Хорошо поставлено это дело шестом управления механизации Главзапсибжилстрой, где начальником В. В. Автуненко, главным инженером — И. М. Васильевским. Здесь создана группа содействия под руководством С. Ф. Стрижкова. Ядро ее составили В. П. Терещенко, М. Д. Шипилинников, В. П. Наврудзеб. Инспекция полностью доверила С. Ф. Стрижкову комплексные контрольные проверки состояния условий труда и техники безопасности на предприятиях, родственных УМБ. Осталь-

ные контролируют пуск объектов и проводят профилактическую работу.

За активное содействие органам Гостехнадзора лучшие помощники неоднократно отмечались приказами по управлению.

Неплохо действуют подобные коллективы в УГТ-1, на Сургутском ГПЗ, в первом УБР.

Но встречается и другое. В Сургутской геофизической экспедиции группа содействия была создана, но без поддержки руководства ее деятельность практически стала равна нулю. Есть группы в десятой автобазе Сургутгубропровогстроя, АТП геологии, но они бездействуют.

Создание коллективов общественных помощников — дело важное. Это доказано. Осталось только внятно напомнить просям и преписанным.

Г. ЧУГАИНОВ,
инспектор
Сургутской РГТИ.

ралпортировал о выполнении плана десяти месяцев.

Значительная трудовая победа стала возможной благодаря самоотверженному труду дружного коллектива, и прежде всего одареноносцем предприятия — В. А. Вычуганиной, В. В. Максимовой, С. Н. Агарковой и многих других.

Сейчас коллектив занят вакуумом оборудования на кусты, где плавируется первоэфир скважин на междубочьи, монтажники обеспечивают себе фронт работ в зимнем периоде.

Г. Нижневартовск.

ГАЗЕТ ОБЛАСТИ

СЕВЕРНЫЙ СЧУ

50 МИЛЛИАРДОВ — ДОСРОЧНО

Пятидесяти миллиардный кубометр голубого значительно раньше, чем предполагалось проектной мощностью установки, разработки месторождения, отправлен потре- бителям.

Н. Тарко-Сале.

ДОСТИЖЕНИЕ ЗАЧИТА

ПЕРВЫЙ — В ПЕРВОМ

Коллектив участка по-монтажного цеха первого эксплуатационного вагонадатского

октября

(Продолжение. Начало в № 214).

Отрадно то обстоятельство, что в экспедиции, еще и не вступившей в пору своего отрочества, непосредственно в бригадах несколько человек имеют высшее образование, многие — среднегородские, имеющие свои стипендии. Выпускники геологического факультета Иркутского университета Федор Николаевич Людовик верит в них, с кем ему еще не год и не два встречаются в комарином чаду и в метельной заветрии за разработкой новых нефтегазоносных площадей.

Вот оно, новое поколение нефтеразведчиков, вооруженное современными буровыми станками, прочтавшее Западно-Сибирскую низменность на мобильных въездках и вертолетах, твердо верящее в счастливые звезды, которые удача рассыпала — а нают они — на новых, не открытых еще месторождениях. Свежее, рослое, румяное поколение все ощущает и упорнее теснит «мастодонтов», как лукаво и любовно зовут здесь освященных ветрами северных, морозных широт, мечтеными стужей и гнусом ветеранов.

романтики, после двадцати пяти из них начинают смотреть с изрядной долей сарказма».

Что ж, у каждого есть для погибели «счастье» свой, особый эквивалент. У иных это прежде всего комфортная, уютная квартира и участок, изобилующий млеющей на дачном солнечном клубникой, иаждом из которых присутствует рядом единственный близкий человека. Для других же счастье не умещается в тесных обитаемых рамках. Напротив, оно требует простора, длины — и временной, и пространственной, ибо великий географический диапазон тех горячих точек, где такой острый спрос на силу и умение, талант и горение людей.

Немногие выдерживают испытания Севером. Ведь каждый вывод из борьбы еще одной скважины, приобщение ее к семье действующих, становится дающим нефть, достигается ценой немыслимого духовного и телесного напряжения. Сибирь сегодня покоряется не просто физически за jakiлым, сильным. А тем, что вооружены межколоннами, новейшими методами управления. Исполнитель

НИКОЛАЙ ШАМСУДДИНОВ

СТРАТЕГИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА

Очерк

Не так ли, когда-то, начиная Сай- маев и Палашкин, Перепелкин.

О ПЫТ — жесткая школа мастерства Пути и постижению его зачастую вызубрены первыми.

Западно-Сургутское месторождение. Шло бурение скважины № 50. Бурил бригада Еремина — мастера, широко известного пыльца в нефтяном Приобье, Федор Николаевич, в ту пору молодой геолог, контролировал сложный и ответственный процесс подготовки колонны к спуску. Эта операция предусматривала особую тщательность наблюдения за проведением ее, как, впрочем, и за цементажом и закреплением скважины. Скрупулезность требовалась и при определении интервалов отбора керна, при приеме и отработке его, при ведении журнала и составлении геологического отчета. Все это предусматривало честное, принципиальное отношение как к своей, так и к работе бригады, ибо честность, дезинформация могли привести к неизбежным последствиям.

Итак, шло бурение скважины... Затем подняли на глубину нефтяной керни простирались пласты. Начали спуск НКТ — насосно-компрессорных труб. Во время спуска скважину начали «переливаться». Передлив составлял лишь две с половиной кубометра в сутки. По инструкции необходимо было закрыть скважину, остановить спуск и лишь через некоторое время продолжить его. Но, посоветовавшись с Ереминым, спуск решили продолжать. Кстати, он прошел благополучно.

Что заставляет человека избирать неслучайную, порожистую, сложную судьбу первопроходца? Хорошо, если станет она судьбой первооткрывателя... Отправляется человек в неизвестность, порой ссылаясь с наизнанку местами. А это всегда, как правило, сопряжено с большими сложностями, ибо и люди, связанные семейными, производственными и прочими узами, оказываются вовлечеными в силовое поле этого события.

Однажды, убеленный сединами человек сказал как-то: «Все нормальные люди до двадцати лет —

и суровый сибирский материк подземным теплом отзывается на тепло сердец наших рук.

С ТОЙТИ в полутора десятках шагов от жилого вагончика по маунтину заросшая куржаком почная буровая, грузко развернувшись по ветру, ровный рокот дизеля.

Бурлыщи глубоко вдавив кнопку на распределительном щите, Эвансон передает его команду. И по Манованию руки электрика забородили два мощных огромных насоса. Началось бурение...

Самая нудная — ночной вахта. За целом время летят быстрые. Но все равно под утро расплываются в веерах линии драмата, намертво сшибают ресницы, чугуном наливают голову...

А сейчас — остриенело плынет верховой на верхоладе, за пронизывающим ветру, смутно белей сверху маунтином лицом. Следят, как рабочий накидывает на холодно мерцающее тело грубь петлю и, упираясь ногами в ротор, намертво захватив тонкими сильными руками, кричит бурильщику: «Давай!» Идет бурение...

Истово пламенеет прокаленная южнокорейская морозом луна. Зашепливаясь за буровую, облает сумрачным блеском небо и землю.

Идет рядовое бурение там, на буровых Босточко-Сургутской экспедиции.

Федор Николаевич посчастливилось начать свою работу в экспедиции в 1961 году, в ту пору, когда руководил ею Салманов. Именно тогда впервые на Сургутской площа-ди был поднят нефтяной керн — первый прямой признак наличия нефти. Правда, дебит скважины был незначителен. Поэтому, сочтя ее мало-перспективной, скважину законсервировали... И так уж было угодно судьбе распорядиться, чтобы только через пять лет вернулись к едва забытой скважине и обнаружили, что в 1968 году бурили нефтеразведчики из периферии нефтеразведки Фейеровского месторождения. 1981 года

Трудное, но славное было время...